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Π. ΣΤΕΦΑΝΕΑΣ

Για να έχουμε μια γνώμη από πρώτο χέρι στα θέματα της ψηφιακά υποστηριζόμενης μάθησης το X-RAM απευθύνθηκε σε ένα από τους πιο έμπειρους ειδικούς της Μεγάλης Βρεατνίας τον κ. Jocelyn Paine.  Ο Jocelyn Paine διδάσκει Τεχνητή Νοημοσύνη στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης και είναι επισκέπτης Ερευνητής (Visiting Fellow) στο Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής και Ερευνητικής Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου του Μπρίστολ (Institute for Learning and Research Technology - Bristol University). Είναι ειδικός σε θέματα ψηφιακά υποστηριζόμενης μάθησης και ψηφιακής οικονομίας. Η δουλειά του έχει κατ’ επανάληψη προβληθεί από το BBC και την εφημερίδα Guardian σαν ιδανικό παράδειγμα αξιοποίησης του Διαδικτύου. Έχει συγγράψει πολλά άρθρα και βιβλία. Έχει σπουδάσει στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης και έχει συνεργαστεί με το BBC για την ανάπτυξη  εφαρμογών e-learning. Η δουλειά του στην ψηφιακά υποστηριζόμενη μάθηση με τίτλο «Εικονική Οικονομία (Virtual Economy)» (http://www.bized.ac.uk/virtual/economy/) και θεωρείται από πολλούς πρότυπο. Πρόκειται για μια πολυεπίπεδη εφαρμογή στον Παγκόσμιο Ιστό που επιτρέπει την υποστήριξη της διδασκαλίας των οικονομικών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση παράλληλα με την ενημέρωση του μη εξειδικευμένου κοινού για θέματα οικονομικής πολιτικής και ειδικά φορολογίας. Η εφαρμογή εθιμικά πιά παρουσιαζεται από το BBC την ημέρα που ο Βρετανός Υπουργός Οικονομικών ανακοινώνει τον επόμενο προυπολογισμό. Είναι σύμφωνα με τους ειδικούς η πιο συχνά χρησιμοποιούμενη δημόσια ψηφιακή υπηρεσία διεθνώς. Εκτός των άλλων ο κ. Paine είναι θερμός φίλος της χώρας μας (και ειδικά της γλώσσας, του πολιτισμού και της κουζίνας της...) την οποία έχει επισκεφθεί τρείς φορές.

1. Υπάρχουν πολλοί που υποστηρίζουν πως η ψηφιακά υποστηριζόμενη μάθηση (e-learning) δεν θα γεννήσει την επόμενη σημαντική επιχειρησματική δραστηριότητα της ψηφιακης εποχής. Ποιά είναι η άποψή σας γι’ αυτό; 

Ευελπιστώ να έχουν δίκιο! Νέες επιχειρήσεις σίγουρα θα προκύψουν όπως κατά τη γνώμη μου: ψηφικής μουσικής (online music), ή επιχειρήσεις που θα έχουν να κάνουν με νέες μεθόδους πληρωμών – στην Ευρώπη αυτό αναμένεται να βοηθηθεί με την αποδοχή του Ευρώ και να μειωθούν έτσι τα επιμέρους κόστη. Όμως, δεν θα έβλεπα θετικά το να μετατραπεί η ψηφιακά υποστηριζόμενη μάθηση σε μια μεγάλη επιχειρηματική δραστηριότητα όπως ας πούμε σήμερα είναι το ηλεκτρονικό βιβλιοπωλείο Amazon. Αυτές οι απόψεις φαίνονται ίσως λίγο παράδοξες για ένα άνθρωπο σαν και μένα που έχει εργαστεί για ευρείας κλίμακας εφαρμογές του Παγκόσμιου Ιστού στη διδασκαλία – π.χ. στη διδασκαλία των οικονομικών με το πρόγραμμα «Εικονική Οικονομία» (Virtual Economy), και τώρα σε συνερασία με άλλους έχει αναπτύξει την επιχείρηση «Εικονικοί Κόσμοι» (Virtual Worlds) για ανάπτυξη εφαρμογών στην ίδια κατεύθυνση. 

Τα πιστεύω μου ενσαρκώνονται από τις πρόσφατες αποφάσεις του M.I.T., που ανακοίνωσε πως μέσα στα επόμενα δέκα χρόνια, θα τοποθετήσει όλα τα μαθήματά του στον Παγκόσμιο Ιστό, για δωρεάν χρήση από τον καθένα. Στην ίδια λογική είναι και το πρόγραμμα για την εκμάθηση οικονομικών (Virtual Economy) που έχουμε υλοποιήσει. Μέσω του προγράμματος αυτού – που είναι προσπελάσιμο στον καθένα – ο χρήστης μπορεί να βρεί μεταξύ άλλων πλούσια στοιχεία για τους πιο σημαντικούς οικονομολόγους, θεωρίες για την ανεργία, στοιχεία για τα οκονομικά αποτελέσματα της φορολογίας καθώς και οικονομικά μοντέλα με δυνατότητες αμφίδρομης επικοινωνίας. Τα μοντέλα αυτά  επιτρε΄πουν για παράδειγμα στο χρήστη να δοκιμάσει μόνος του το τι επιπτώσεις έχουν οι ενδεχόμενες αλλαγές στους φόρους και τα επιτόκια επάνω στην ανάπτυξη, τον πληθωρισμό και την ανεργία. 

Εάν πιστεύουμε στη δημοκρατία, είναι προφανώς αναγκαίο για τους πολίτες να είναι σε θέση να γνωρίζουν αλλά και να κατανοούν τα αποτελέσματα της οικονομικής πολιτικής των κυβερνήσεων. 

Προγράμματα που βασίζονται στον Παγκόσμιο Ιστό – όπως η «εικονική οικονομία (Virtual Economy)» - και αξιοποιούν την αμφόδρομη επικοινωνία που προσφέρει το επιτρέπουν αυτό και απαλλάσουν τους πολίτες από πολλές περιπέτειες αλλά και άσκοπες μετακινήσεις ή αγορές βιβλίων. Εάν όμως οι χρήστες εξαναγκαστούν να πληρώνουν γι’ αυτές τις υπηρεσίες τότε η εκτίμησή μου είναι ότι η χρήση τους θα περιοριστεί σε συνδιασμό με τον περιορισμό της πρόσβασής τους στην δημόσια εκπαίδευση. Η ψηφιακά υποστηριζόμενη μάθηση δηλαδή δεν θα πρέπει να «εμπορευματοποιηθεί» με την έννοια της χρέωσης των χρηστών για τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Από την άλλη όσοι εμπλεκόμαστε με την ψηφιακά υποστηριζόμενη μάθηση περιμένουμε να ζήσουμε από την ενασχόλησή μας αυτή! Έτσι, θα πρότεινα ως ιδανικό μοντέλο τη δημόσια χρηματοδότηση αυτών των δραστηριοτήτων από τους φόρους ή ιδρύματα που τους ενδιαφέρουν οι εφαρμογές στην εκπαίδευση σαν μέρος της προσφοράς τους στο δημόσιο καλό. Αυτό το μοντέλο ακολουθήθηκε στην εφαρμογή «εικονική οικονομία (Virtual Economy)» όπου το μεγαλύτερο μέρος του κόστους καλύφθηκε μέσω χορηγίας από το Ίδρυμα  Nuffield. Πιστεύω πως το ίδιο μοντέλο θα ακολουθηθεί και για τα αντίστοιχα προγράμματα του M.I.T.

2. Μπορείτε να μας δώστε ένα παράδειγμα μιας επιτυχημένης εφαρμογής της ψηφιακά υποστηριζόμενης μάθησης από τη μεγάλη Βρετανία; Πως καλύφθηκε το κόστος της εφαρμογής; 

Η μέτρηση του κόστους σ’ αυτού του είδους τις εφαρμογές είναι πολύπλοκη και ασαφής. Στην περίπτωση της «εικονικής οικονομίας (Virtual Economy)» δεν κάναμε στην αρχή κανένα υπολογισμό του κόστους. Το ξεκινήσαμε από αγάπη και για τη δική μας ευχαρίστηση. Τουλάχιστον έτσι πιστεύαμε στην αρχή. Πως σήμερα υπολογίζουμε το συνολικό κόστος του εγχειρήματος μετά την ολοκλήρωσή του; Λοιπόν, υπάρχουν δύο εκδόσεις της «εικονικής οικονομίας (Virtual Economy)». Η μια βρίσκεται στον εξυπηρετητή του Πανεπιστημίου του Μπρίστολ (Bristol University Biz/Ed - “Business in Education”) και σύμφωνα με τα στατιστικά μας στοιχεία το αμφίδρομο μοντέλο πάνω στον Παγκόσμιο Ιστό έχει «τρέξει» πάνω από 200.000 φορές. Το ίδρυμα Nuffield μας έδωσε περίπου £40.000 λίρες Αγγλίας, δηλαδή το μέχρι τώρα κόστος είναι της τάξεως των 20p (εκατοστών της λίρας) για κάθε τρέξιμο του μοντέλου. Στον εξυπηρετητή αυτό θα πρέπει να προσθέσουμε και αυτόν του BBC News Online, όπου και χρησιμοποιείται κάθε χρόνο για την κατανόηση του νέου προυπολογισμού από το ευρύ κοινό. Σ’ αυτόν το πρόγραμμα έχει «τρέξει» επίσης περίπου 200.000 φορές – σύνολο δηλαδή 400.000 φορές. Τα στοιχεία αυτά κάνουν το συγκεκριμένο πρόγραμμα το πιο χρησιμοποιημένο οικονομικό μοντέλο στον κόσμο! Εάν στα αρχικά κόστη κάνουμε επανυπολογισμό συνυπολογίζοντας και τον δεύτερο εξυπηρετητή του BBC Web το κόστος ανά «τρέξιμο» του προγράμματος πέφτει στα 11p το οποίο είναι ένα πολύ καλό κόστος. 

Όμως, τα διαφορετικά είδη εφαρμογών της ψηφιακά υποστηριζόμενης μάθησης πρέπει να αξιολογούνται και με διαφορετικούς τρόπους. Το κύριο στην ψηφιακά υποστηριζόμενη μάθηση ειναι το Περιβάλλον Εικονικής Μάθησης (Virtual Learning Environment). Πρόκειται για συστήματα που προσφέρουν στους καθηγητές και μεθόδους επίβλεψης και επικοινωνίας με τους μαθητές (για παράδειγμα μέσω διαφόρων προγραμμάτων τύπου chat) καθώς και προγραμματισμένους τρόπους αμφίδρομης εξέτασης των σπουδαστών π.χ. μέσω ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής (multiple-choice questions). Υπό αυτή την έννοια η «εικονική οικονομία (Virtual Economy)» δεν είναι ένα πλήρες Περιβάλλον Εικονικής Μάθησης διότι του λείπουν τόσο η διαδικασία της επίβλεψης των μαθητών όσο και η διαδικασία της εξέτασης. 

Τώρα όσον αφορά το κόστος της συντήρησης. Ένα περιβάλλον όπως η «εικονική οικονομία (Virtual Economy)» πήρε μεν αρκετό χρόνο και πόρους για να αναπτυχθεί, όμως απαιτεί πού μικρή συντήρηση. Παρακολουθούμε απλώς το να βρίσκονται οι εξυπηρετητές σε συνεχή λειτουργία και ενημερώνουμε το Δικτυακό τόπο με νέα στοιχεία. Όμως πρόκειται για ενέργειες με μικρό οικονομικό κόστος. Στην περίπτωση που έχουμε όμως ένα πλήρες Περιβάλλον Εικονικής Μάθησης το κόστος συντήρησης είναι πολύ μεγαλύτερο αφού θα πρέπει σ’ αυτό να συνυπολογιστούν τα κόστη που αφορούν τον διδάσκοντα ο οποίος θα πρέπει να διαθέτει αρκετό χρόνο στην αμφίδρομη επικοινωνία με τους σπουδαστές καθώς και τις κάθε μορφής εξετάσεις. Στη Μεγάλη Βρετανία υπάρχουν αρκετά μαθήματα ή σειρές μαθημάτων μέσω του Διαδικτύου με τη μορφή του Περιβάλλοντος Εικονικής Μάθησης. Δεν γνωρίζω όμως κανένα πρόγραμμα ψηφιακά υποστηριζόμενης μάθησης στη Βρετανία το οποίο να μπορεί να αυτοχρηματοδοτείται αν και υπάρχουν Πανεπιστήμια – π.χ. στο Sheffield ή το Lancaster – τα οποία χρεώνουν περί τις £4,500 το χρόνο για Μεταπτυχιακά Προγράμματα (π.χ. στη Διοίκηση Επιχειρήσεων) - απευθύνονται κυρίως σε φοιτητές απο το εξωτερικό. 

3. Πολλοί πιστεύουν πως για να βελτιωθούν οι εφαρμογές της ψηφιακά υποστηριζόμενης μάθησης απιτείται η ενσωμάτωση «ευφυίας» στο χρησιμοποιούμενπ λογισμικό. Επίσης είναι αναγκαία η ασφάλεια και η προστασία των προσωπικών δεδομένων των χρηστών. Ποιά είναι κατά τη γνώμη σας τα όρια των τεχνολογιών του Παγκοσμίου ιστού των εμπλεκομένων με θέματα ασφάλειας, προσωπικών δεδομένων και ευφυίας; 

Δεν ανησυχώ για το θέμα της προστασίας των προσωπικών δεδομένων. Δεν θα πρέπει ας πούμε ο ένας μαθητής να μπορεί να βλέπει τους βαθμούς των συμμαθητών του. Αυτό δεν είναι πολύ δύσκολο να γίνει. Αν ο διαχειριστής του συστήματος δεν κάνει σοβαρή παράλλειψη – όπως να αποθηκεύσει τους βαθμούς στο δημόσιο φάκελλο (directory) της χρησιμοποιούμενης ιστοσελίδας -  δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας. Τα αναπτυγμένα Περιβάλλοντα Εικονικής Μάθησης έχουν ενσωματωμένες διαδικασίες ασφαλείας που δεν επιτρέπουν στους σπουδαστές να βλέπει ο ένας τους βαθμούς του άλλου». Ένα άλλο θέμα που ρωτούν συχνά οι δημοσιογράφοι είναι τι θα συμβεί εάν βρεθεί ένας ας πούμε έφηβος που μπορεί να παρεμβαίνει στο σύστημα υποκλέποντας τις απαντήσεις των συμμαθητών του. Στην πραγματικότητα οι πιθανότητες κάποιος τρίτος να μπορεί να ανακαλύψει μια τε΄τοια πληροφορία είναι πρακτικά ελάχιστες και το όλο πρόβλημα δεν πρέπει να μας εμπνέει καμμιά ανησυχία. Σε κάθε περίπτωση βέβαια που κάποιος τόσο νέος καταφέρει κάτι τέτοιο του αξίζει ένας υψηλός βαθμός όχι απαραίτητα στο αντικείμενο το οποίο εξετάστηκε του αλλά στην πληροφορική! 

Ίσως η πιο επικίνδυνη απειλή είναι αυτή της άρνησης παροχής υπηρεσίας (Denial of Service), όπου ο χάκερ βομβαρδίζει τον εξυπηρετητή του Παγκόσμιου Ιστού με χιλιάδες μυνήματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή/και απαιτήσεις για ιστοσελίδες. Αν ακι δεν είμαι ειδικός στο θέμα της ασφάλειας είναι προφανές πως πολλά από πιο γνωστά πανειστήμια κινδυνέυουν από τέτοιου είδους επιθέσεις. Σ’ αυτή την περίπτωση τα πράγματα μπορεί να γίνουν ιδιαίτερα σοβαρά αφού στην καλύτερη των περιπτώσεων οι επιθέσεις αυτές κάνουν τους εξυπηρετητές να ανταποκρίνονται στις διάφορες απαιτήσεις με μεγάλη καθυστέρηση αι στη χειρότερη οι εξυπηρετητές σταματούν να λειτουργούν. Είναι γνωστό πως τέτοιες επιθέσεις έχουν δεχθεί οι πολύ γνωστοί δικτυακοί τόποι της Microsoft, του Amazon, του Yahoo ακόμα και του διεθνούς κέντρου αναφοράς για θέματα ασφάλειας στο Διαδίκτυο (Cert).

Όμως το θε΄μα εκείνο με το μεγαλύτερο ενδιαφέρον είναι αυτό της ενσωμάτωσης της ευφυίας στις Ιστοσελίδες. Πιο συκεκριμένα, ας φανταστούμε ένα σύστημα διδασκαλίας γλωσσών όπου οι σπουδαστές εξετάζονται μέσω της μετάφρασης προτάσεων. Πόσο καλά μπορεί ένας υπολογιστής να αποτιμήσει τις απαντήσεις των σπουδαστών σε ένα τέτοιο θέμα; Ας φανταστούμε πως πρόκειται για ¨Αγγλους σπουδαστές που μαθαίνουν Γαλλικά. Ας φανταστούμε επίσης πως μια από τις υπο εξέταση προτάσεις είναι η: “The City Councillors banned the women from parading because they feared violence (Οι δημοτικοί σύμβουλοι απαγόρευσαν στις γυναίκες να παρελάσουν επειδή φοβήθηκαν βίαια γεγονότα)”. Τώρα στα Αγγλικά το “they (αυτοί)” δεν έχει γένος (gender). Στα γαλλικά όμως έχει: “ils” για άνδρες και αρσενικά ονόματα, “elles” για γυναίκες και θυλικά ονόματα. ΄Ετσι, για τη φράση  “they feared violence (φοβήθηκαν βίαια γεγονότα)”, ποιά μετάφραση θα γίνει αποδεκτή; Πιστεύω πως οι πιο πολλοί θα πούν “ils”, γιατί υποθέτουν πως οι σύμβουλοι είναι αυτοί που φοβούνται και πως περίπου εξ’ υποθέσεως είναι άνδρες. 

Τώρα ας αλλάξουμε το ρήμα ώστε η πρόταση να γίνει “The City Councillors banned the women from parading because they advocated violence (Οι δημοτικοί σύμβουλοι απαγόρευσαν στις γυναίκες να παρελάσουν επειδή υποστήριζαν τη βία)”. Η γνώση μας ωθεί στο να αποδεχθούμε πως δεν είναι οι σύμβουλοι εκείνοι που υποστηρίζουν τη βία αλλά οι γυναίκες. Έτσι η αντωνυμία θα πρέπει να μεταφραστεί ως “elles”. 

Αυτό που θέλω να δείξω με το παραπάνω παράδειγμα είναι πως επιφανειακά οι δύο προτάσεις έχουν την ίδια δομή. Ο μόνος τρόπος με τον οποίον μπορούμε να αντιληφθούμε τη νοηματική διαφορά που υπάρχει είναι εφαρμόζοντας στο ζήτημα αυτό το μεγάλο απόθεμα γνώσης από τον πραγματικό κόσμο, όπως έχει αυτό οικοδομηθεί μέσω της προσωπικής εμπειρίας. 

Εκτός από την ψηφιακά υποστηριζόμενη μάθηση εργάζομαι και στον τομέα της τεχνητής νοημοσύνης και πραγματικά πιστεύω πως μια μέρα οι υπολογιστές θα είναι σε θέση να χειριστούν τέτοια θέματα. Σίγουρα όμως δεν μπορούν σ’ αυτή τη φάση και πιθανά να χρειαστεί να περάσουν πενήντα ή και εκατό χρόνια πριν μπορέσουν. 

Στην πραγματικότητα, διαφορές όπως η παραπάνω εμφανίζονται παντού, ακόμα και στα πιο «ουδέτερα» αντικείμενα όπως τα μαθηματικά. Φυσικά το να ελέγξει κάπιος τις αριθμητικές δεξιότητες ενός σπουδαστή είναι εύκολο. Εάν για παράδειγμα σε ένα Περιβάλλον Εικονικής Μάθησης που αφορά οκτάχρονους μαθητές που παρακολουθούν ένα πρόγραμμα μαθηματικών τεθεί η ερώτηση: « πόσο κάνιε δέκα μείον έξι» η απάντηση (4) μπορεί να ελεγθεί αυτόματα από το Περιβάλλον. Αυτό όμως δε μπορέι να συμβεί με πολλά από τα πιο προχωρημένα μαθηματικά που διδάσκονται τα παιδιά. Σ’ αυτή την περίπτωση (των πιο προχωρημένων μαθηματικών) ο δάσκαλος θα πρέπει να μπορεί να αξιολογήσει όχι μόνο την τελική απάντηση του μαθητή αλλά τον τρόπο ή την απόδειξη που χρησιμοποίησε. Ο μαθητής θα πρέπει σ’ αυτή την περίπτωση να κατανοεί πήρως όλα τα βήματα στην απόδειξη που χρησιμοποίησε. Για να συνοψίσω πιστεύω πως βασική αδυναμία ενός σύγχρονου Περιβάλλοντος  Εικονικής Μάθησης είναι πως δεν μπορεί να αξιολογήσει - και να παρακολουθήσει την πορεία του μαθητή - πλήρως και ορθά τον μαθητή. Και δεν βρισκόμαστε καθόλου κοντά ώστε να γίνει κάτι τέτοιο. Δεν θα μπορέσουμε ποτέ να υλοποιήσουμε κάτι τέτοιο αν δεν «φτιάξουμε μηχανές» που να διαθέτουν το ίδιο εύρος γνώσεων και μορφών σκέψης σαν αυτά των ανθρώπων. Αυτό σημαίνει πως και στην «ψηφιακή εποχή» θα πρέπει να αντιμετωπίζουμε τους δασκάλους με τον πρέποντα σεβασμό και να μην υποτιμούμε τον ρόλο τους όταν σχεδιάζουμε ένα  Περιβάλλον Εικονικής Μάθησης. 

4. Ποιός κατά τη γνώμη σας είναι ο ρόλος των μέσων μαζικής επικοινωνίας - συμπεριλαμβανομένου και του Διαδικτύου - στην προώθηση της δημόσιας κατανόησης της επιστήμης και της τεχνολογίας; Έχτε κατ’ επανάληψη συνεργαστεί με το BBC, θα μπορούσατε να μας πείτε κάτι για το ρόλο του στη χώρα σας;

Εξαρτάται από το μέσο. Θα σας μιλήσω για τη Βρετανία: οι «λαικές εφημερίδες» ευρέιας κυκλοφορίας δεν δίνουν καμμία βαρύτητα στα επιστημονικά θέματα.  Μπορέι βέβαι κανείς να βρει θέματα όπως «είκοσι λόγοι γιατί η αστρολογία είναι σωστή» ή μια στήλη πως η μαγικη δίαιτα που βασίζεται στο σπανάκια και το ροδάκινο θα μας βοηθήσει να φτάσουμε τα εκατό χρόνια ζωής. 

Οι πιο σοβαρές εφημερίδες έχουν ειδικά ένθετα σε εβδομαδιαία βάση – πρόκειται συνήθως για τετρασέλιδα - πεντασέλιδα αφιερώματα σε θέματα επιστήμης και τεχνολογίας. Επίσης υπάρχουν ειδικά ένθετα για θέματα πληροφορικής με έμφαση στις εφαρμογές του Διαδικτύου. Εν γένει είναι καλά γραμμένα αν και έχουν προσανατολισμό σε θέματα τρέχουσας επικαιρότητας. - with four or five pages on science and another on computers, including on-line applications. Πρόσφατα ας πούμε γίνεται πολλύς λόγος για το γεγονός ότι η Βρετανία έχει καθυστερήσει στα θέματα του Διαδικτύου υπερυψηλών ταχυτήτων σε σχέση με τις ΗΠΑ την Γερμανία και την Αυστραλία. Το ζήτημα του Διαδικτύου υπερυψηλών ταχυτήτων είναι άλλωστε ιδίαιτερα σημαντικό για την ανάπτυξη της ψηφικά υποστηριζόμενης μάθησης. Στην τηλεόραση και το ραδιόφωνο το BBC έχει ειδικά προγράμματα που καλύπτουν συστηματικά τα θέματα επιστήμης και τεχνολογίας. Παρ’ όλα αυτά θα έλεγα πως η συνολική ενημέρωση για θέματα επιστήμης είναι μη ικανοποιητική. Σ’ αυτό το σημείο παρουσιάσεις μέσω του Διαδικτύου σε δικτυακούς τόπους όπως το BBC News Online ( news.bbc.co.uk ) μπορούν να βοηθήσουν γιατί ο χρήστης μπορεί να τους επισκέπτεται όσος συχνά θέλει.  
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